
 
 

 
 

ОТПРЕМНИНЕ ОПЕТ КАСНЕ 
Одблокирани рачуни у четири школе 

 
         Како ствари стоје, питање отпремнина за новопензионисане 
војвођанске просветаре и друге запослене у војвођанским кућама знања и 
даље ће бити предмет пажње синдиката просветара, али и друге јавности, јер 
иако је свима јасно да је питање финансирања отпремнина обавеза 
републичког буџета, уосталом што је неспорно дефинисано Законом о 
основама система образовања и васпитања, Влада се и даље прави „грбава“ и 
невешта и опет није средства за војвођанске некад просветаре, а сад 
пензионере, планирала у буџету. Након што смо се понадали да ће раније 
постигнути споразуми на релацији синдикати – Влада Србије, односно 
покрајинска Влада - Влада Србије решити ово питање, били смо сведоци већ 
крајем прошле године да је проблем и даље остао. Наиме, војвођански, у 
другом полугодишту пензионисани просветари су остали без законом 
прописане принадлежности зване отпремнина, а чак ни спасоносним 
ребалансом буџета (из септембра) за њих нису планирана потребна средства. 
Ипак, некако је пронађено решење и то понајвише захваљујући нашем 
синдикату – НСПРВ, који је успео да приволи „државног ризничара“ да 
пронађе паре, овај пут из буџетске резерве и да прошлогодишњи војвођански 
пензионери ипак добију оно што им и припада. За школе у блокади (њих 17 у 
АПВ) ни тада нису била предвиђена никаква средства, па су се и даље сва 
средства која су пристизала на рачуне тих школа прелила у џепове 
поверилаца.  
         И уместо да све ове окапанције које трају што мање – што више већ 
трећу годину Влада Србије пресече на начин да планира реално потребна 
средства у буџету за војвођанске садашње и будуће просветарске 
пензионере, прича се поново враћа на почетак. И тако, у тој причи која 
сличи на ону о том да ли је старија кока или јаје, Влада Србије пренебегава 
одредбу Закона о основама система образовања и васпитања из члана 157. 
став 1. тачка 4. у коме је јасно и недвосмислено регулисана обавеза 
републичког буџета да „обезбеди исплату отпремнина просветним радницима 
у основним и средњим школама у Војводини који су отишли у пензију или су 
проглашени технолошким вишковима“, и то само због тога што је у неким 
претходним годинама Влада Војводине пристала да на себе преузме обавезу 
која јој није ни дата, а камоли дефинисана Законом о утврђивању 
надлежности АП Војводине и платила тадашње отпремнине. Како Војводина 
сада нема новац, а Влада Војводине има сваки дан све мање надлежности и 
како Влада Србије није планирала средства за отпремнине војвођанских 
просветарских пензионера, јасно је да ће решење морати бити нађено на 
релацији синдикати – ресорна министарства, при чему не би смела бити 
пасивна улога Покрајинског секретаријата за образовање. 
         Елем, у овом тренутку војвођанском буџету (који је уствари проточни 
буџет републичког буџета ка корисницима) недостаје 31.355.000 динара за 
отпремнине запослених у установама основног и средњег образовања са 

Novi Sad, Trg Slobode 3 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757   
e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@open.telekom.rs, nsprv.zr@open.telekom.rs    

mailto:sindiso@sbb.rs
mailto:nsprv@open.telekom.rs
mailto:nsprv.zr@open.telekom.rs


територије АП Војводине који су остварили право на пензију до 31.12. 
прошле године. Наиме, због пресека који је покрајинска администрација 
учинила у првој половини децембра, 154 војвођанска просветара (од чега 92 
из ОШ и 62 из СШ) која су у пензију отишла након тога, а још увек у 2012. 
календарској години нису добила своје заслужене отпремнине, уосталом исто 
као и 28 колега (22 из ОШ и 6 из СШ) које су из школа у Војводини од нове 
године па до 18.03. отишле у пензију и за чије отпремнине би Влада 
Републике Србије посредством Владе Војводине, односно ресорног 
секретаријата за образовање, управу и националне заједнице требала 
исплатити 5.604.000 динара. Другим речима, у овом тренутку републички 
буџет за 114 пензионера, некад запослених у основним школама и 68 
пензионера раније запослених у средњим школама у Војводини, 
војвођанском буџету, односно новим пензионерима дугује око 37.104.000 
динара,  наравно без камата, јер је за очекивати да ће ови пензионери 
тужити „своје“ школе, ни криве, ни дужне у свој овој причи, јер им није 
исплаћено оно што им по закону и припада. 
         Наш синдикат (НСПРВ) као једини од синдиката који стално потеже 
ово питање обратио се прошле недеље Министарству просвете, науке и 
технолошког развоја и опет упозорио на ову чињеницу. Желећи нас убедити 
да је нешто учињено по овом питању, помоћник министра просвете задужен 
за послове финансија, Зоран Тубић нас је обавестио да је проблем решен, 
мислећи да се наш протест односи на пензионере у школама чији су рачуни у 
блокади и који због тога нису добили отпремнине, рекавши да су управо тога 
дана 4 рачуна војвођанских кућа знања одблокирана: ОШ „Алекса Шантић“ 
из Степановићева, ОШ „Коста Стаменковић“ из Српског Милетића и 
гимназија „Светозар Милетић“ и „Лаза Костић“. Тек након појашњења да се 
не ради о неисплаћивању отпремнина због блокираних рачуна тих школа, 
већ да се ради о одвојеном проблему насталом због недостатка новца за 
исплату отпремнина.  
         И тако, како ствари стоје, нити један проблем није решен, бар не до 
краја, пошто су 4 одблокиране школе у Војводини само мањи део од оних 17 
колико је било у блокади, као што и даље остаје проблем исплата отпремнина 
колега који су већ у пензији, али и колега који ће ово право на пензију 
остварити у текућој 2013. години. Наиме, очекује се да ће око 900 колега, од 
чега 600 у основном образовању, до краја године стећи право за одлазак у 
пензију и то право и искористити. Све је то у реду, осим опет новца кога 
нема нити у једном буџету, а ми смо израчунали да би отпремнине ових 
нових пензионера републички буџет коштале око 185.000.000 динара. Овој 
цифри треба додати и цифру процењених средстава за исплату отпремнина 
запослених у школама са седиштем на територији АП Војводине који ће бити 
проглашени технолошким вишковима и која по прорачуну износи сса 
150.000.000 динара. Овде морамо напоменути да и дан-данас има колега у 
школама који су проглашени технолошким вишковима, али и даље примају 
плату иако немају ни један час, јер им нису исплаћене припадајуће 
отпремнине за технолошке вишкове. 
         Свему овоме потребно је додати и обезбедити средства за исплату 
отпремнина за запослене у установама ученичког стандарда (студентски 
стандард је и даље прихваћена брига државе) у процењеном износу од око 
5.000.000 динара, дакле укупно сса 195.000.000 динара.  



         Да ли ће и кад ће државни ризничар пронаћи паре за отпремнине при 
одласку у пензију, отпремнине за оне који ће и против њихове воље постати 
вишкови и за оне запослене у ученичким домовима, остаје да се види. У 
међувремену овим људима остаје само да чекају и да по истеку законског 
рока од месец дана туже школу из које су отишли у пензију. НСПРВ ће и даље 
активно радити на тражењу системског решења и свим могућим 
синдикалним мерама притискати и Министарство образовања, науке и 
технолошког развоја, као и Министарство финансија и привреде, како би 
пронашли ова средства, трансферисали их Покрајинском секретаријату за 
образовање, управу и националне заједнице, а оно школама и како би их 
добили они којима и припадају. На тај начин избегли би се беспотребни 
трошкови суда и, наравно, не малих затезних камата. 
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